

## ARGENTINA AYUDARA A ESPAÑA HASTA QUE LA MADRE PATRIA LOGRE SU INDEPENDENCIA ECONOMICA

### Interesantes declaraciones del Dr. Radio

La República Dominicana eleva a categoría de embajada su legación en Madrid

Ciudad Trujillo.—El Senado ha aprobado el mensaje del presidente de la República en virtud del cual la República Dominicana eleva a categoría de embajada su legación en Madrid y nombra primer embajador de la República en España al antiguo ministro en Madrid, doctor Elías Brache (hijo).—Efe

### DECLARACIONES DEL DOCTOR RADIO

Zaragoza.—El periódico "Amancor" publica esta mañana unas declaraciones del embajador de la Argentina, don Pedro Radio, hecha a uno de sus redactores. El Doctor Radio ha dicho que "Argentina ya tiene un convenio comercial con España y no escatimará esfuerzo en seguir haciendo llegar a ésta su ayuda, hasta tanto que la Madre Patria pueda entrar en la independencia económica que los argentinos tanto deseamos, y a la que es acreedora por el magnífico esfuerzo de recuperación económica que realiza. En la actualidad —agrega— estamos intensificando nuestras relaciones culturales, principalmente por lo que respecta al intercambio de libros, cine y prensa.

## INGLATERRA EVACUA LA POBLACION CIVIL DE SU ZONA EN CANTON

### En Shanghai se produjeron nuevas manifestaciones

### Los estudiantes preparan medidas para abolir los derechos extraterritoriales

Shanghai.—Unos cinco mil estudiantes chinos se han reunido hoy ante el Consulado británico, llevando cartelones en los que se leía: "Abajo el imperialismo". La policía presta vigilancia en el interior del edificio del Consulado con fusiles y ametralladoras y además han sido montadas algunas patrullas en las calles próximas.

Parece que estas manifestaciones se repetirán en otras partes de China. Los estudiantes de Peiping han convocado a una reunión para mañana domingo, al efecto de discutir las medidas que se han de tomar contra los privilegios de extraterritorialidad en la China por los extranjeros.—Efe.

## EVACUACION

Hongkong.—La evacuación por vía aérea de todas las mujeres y niños británicos de Shamen, base situada en Cantón, donde el Consulado británico y otros edificios fueron incendiados, ha quedado completada, anuncia la Agencia Reuter.—Efe.

## UN GENERAL CHINO SE SUICIDA POR HABER TENIDO MUCHAS BAJAS

Peiping.—El general chino Lu Ying Lin, de 50 años, comandante del tercer ejército, se ha suicidado por considerar que es excesivo el número de víctimas sufridas por sus fuerzas nacionalistas durante la conquista de Lai Shui, según ha declarado un portavoz oficial.

El portavoz agregó que aunque el general Lu Ying Lin había obtenido una gran victoria sobre los comunistas y sus bajas en hombres y material era muy inferiores a las de los derrotados comunistas, Ying Lin consideró que habían sido excesivas.

El general puso fin a su vida después de haber sido atendidos los heridos y evacuados los prisioneros.

## MENTIS SOBRE LA MUERTE DEL REY DEL YEMEN

Londres.—Los rumores de fallecimiento del Imam del Yemen, han sido objeto de terminante mérito por parte de la secretaria del propio hijo del soberano, Seif el Islam Abdullah, que está visitando Gran Bretaña. Las informaciones oficiales recibidas de Sana —la capital yemenita— por Seif el Islam son de que el rey, que cuenta 65 años de edad, está con vida.

## LA ENTRADA DE ITALIA EN LA GUERRA NO DEPENDIO NI DE LA CASA REAL NI DE MUSSOLINI

Humberto II de Saboya dice que volverá a su país si lo requieren los intereses del mismo

El Cairo.—Humberto II de Italia ha declarado al dominical de El Cairo "Ajar el Yom", que está dispuesto a regresar a su país si lo requieren los intereses del mismo, igual que a permanecer en el exilio si así lo desea el pueblo.

"No me interesa por mí el Trono; lo que quiero es la prosperidad del pueblo italiano", afirmó, añadiendo que si su padre, Víctor-Mmanuel III, ni él quisieron la entrada de Italia en la segunda guerra mundial y que la decisión de ella no dependió ni de la Casa Real ni de Mussolini, sino de los alemanes, que virtualmente ocupaban ya Italia y frente a quienes nada podía hacerse por nadie.

Humberto II afirmó también que la Casa de Saboya no tuvo responsabilidad en el advenimiento al Poder de Mussolini, que aconsejaron al Rey los dirigentes políticos y los parlamentarios. "Mi padre —añadió— tenía que someterse a la voluntad de la nación".



## "ACTUAR SIN ESCRUPULOS Y USANDO CUALQUIER MEDIO"

### Los comunistas decretan la agitación de masas en Alemania

### Sumisión de los obreros a la bárbara disciplina soviética contra el "plan Marshall"

Texto íntegro del "protocolo M" interceptado por los ingleses

Londres.—Se ha publicado el texto íntegro del "protocolo M" en el que los comunistas dan instrucciones para organizar huelgas en el Ruhr con el fin de desorganizar aquella zona, así como los transportes en el Oeste de Alemania. Dice lo siguiente:

"El próximo invierno será un período decisivo en la historia de las clases trabajadoras alemanas. Por medio de constante batalla y en cooperación con las clases trabajadoras de toda Europa podrán conquistarse puestos importantes en la producción. Esta batalla no se refiere a la conquista de cargos ministeriales sino que va encaminada a tomar posiciones para la lucha final por la liberación del proletariado mundial."

Requisito indispensable para la victoria final de las clases obreras es el

mantenimiento de la disciplina entre los camaradas. No debe existir la menor duda de que para conseguir esta victoria todas las armas son buenas. El socialismo de la Unión Soviética ayudará en esta batalla contra el monopolio de las potencias capitalistas con todos los medios que estén a su alcance.

La oficina de información comunista de Belgrado (Kominform) coordinará la batalla común de todos los movimientos sociales europeos. Aunque los alemanes no pertenecen todavía a este organismo, ocupan un lugar prominente en esta batalla.

Habrá que luchar por el centro europeo de producción: El Ruhr. Las clases trabajadoras de todas las naciones prestarán la ayuda necesaria. La tarea del partido alemán es utilizar esta ayuda sin ningún escrúpulo en todos los lugares en que pueda dar buenos resultados.

Los principales objetivos de la batalla del invierno son quebrar la acción de los monopolios capitalistas que están lanzando, por medio del llamado "plan Marshall", su asalto. Los camaradas funcionarios, después de madura reflexión, han llegado a las siguientes decisiones:

### PARTE PRIMERA

Los centros de lucha en masa, son:

a) El distrito del Ruhr y su producción.

b) Los medios de transporte en el Noroeste alemán.

Por razones tácticas, es necesario que los camaradas funcionarios no participen activamente en las huelgas que se produzcan. Se debe seguir, sin embargo, de acuerdo con el plan "R", que los obreros provoquen movimientos subversivos en el transporte y la producción al mismo tiempo. Los sindicatos de transporte y los metalúrgicos declararán una serie de huelgas sucesivas. El partido debe abstenerse de una participación directa en todas ellas. Pero debe tener presente que las autoridades militares intentarán liquidarlo y, por lo tanto, es necesario crear una nueva organización pública lo más rápida y posible.

(Continúa en cuarta página)

## Asfaltadora mecánica



Esta máquina que se utilizó para construir aeródromos durante la guerra, se emplea ahora en Inglaterra para el trazado de nuevas carreteras. Esparea el asfalto de manera uniforme y lo iguala cualquiera que sea la desigualdad del suelo. A medida que avanza va dejando la calzada ya terminada.—(Foto Cifra)

## LA PENINSULA DE COREA PUEDE SER UNA NUEVA GRECIA EN EL EXTREMO ORIENTE

### Los rusos se resisten a la independencia coreana

Entre los paralelos 35 y 40 y los meridianos 120 y 130, se halla situada la península de Corea, extendiéndose desde el centro chino de Manchuria e interfiriéndose en el Pacífico, apuntando al archipiélago japonés. Basta con observar la calidad estratégica de sus costas y los entranes y abrigos que forman sus puertos principales, para comprender los móviles de un viejo pleito de rivalidad que tercia hoy ya sin ningún disimulo, la taimada diplomacia soviética. En el suelo coreano, no menos rico que el de Manchuria, se producen grandes cantidades de arroz, cebada, trigo, algodón; existen minas de hierro e incluso de oro, siendo la pesca otra de las riquezas del fértil país.

El pleito coreano cobra actualidad en 1948, a raíz de la declaración de El Cairo, que insinúa para el momento oportuno la independencia del país. En la hora presente, al iniciarse el año 1948 tras el reciente fracaso de la Conferencia de Londres, continúan en suelo coreano grandes contingentes de fuerzas de ocupación rusas y norteamericanas. Más todavía, la parte norte del país, la más rica, está soviética y los rusos sólo abanderan Corea cuando su total conversión al comunismo fuera un hecho consumado. La península, entonces, sería el mejor trampolín para el salto contra el Japon, donde gracias a los Estados Unidos, el comunismo no tiene fácil arraigo.

### ANTECEDENTE HISTORICO DE COREA

En las relaciones entre China, Rusia y Japon ha jugado siempre un papel principalísimo la península de Corea. Durante más de dos milenios, Corea había sido un reino semi-independiente acatando la legislación china y reconociendo su soberanía e incluso la superioridad del gigantesco vecino. Pero había en Corea tantos japoneses como chinos y las constantes pendencias entre ambos iban agriando las difíciles relaciones entre las dos potencias orientales. El resultado de este duelo no es otro que la guerra chino-japonesa (1894-1895) en la que China, empleando odava primitivos sistemas combatiendo, fue rápida e inesperadamente derrotada. En virtud del Tratado de Shimonoseki, de Abril de 1895, China concedió la independencia de Corea y cedió al Japon la admirable base naval de Port Arthur. Con este motivo, Japon se encuentra ya en inmejorables condiciones de competir con Rusia, Gran Bretaña y Francia en el futuro problema del Extremo Oriente.

No en vano, la ocupación de Port Arthur preocupa a Rusia, interesada, desamortizada en la independencia de Corea, que la presencia del Japon hace verdaderamente ilusoria. La presión de las potencias europeas obliga al Japon a devolver la base naval a sus antiguos propietarios, tras una demoliación por parte del gobierno chino.

Los japoneses aceptan, pero el honor de la raza se considera mancillado y la humillación es, a todas luces, flagrante. A través de Manchuria, Rusia sigue influyendo y extendiendo su poderío incluso hasta asomarse al propio Port Arthur. Cada año la Armada japonesa y el Ejército se fortalecen y por fin, en 1902, Gran Bretaña firma con el ejército del Sol Naciente un tratado de alianza merced al cual las dos potencias defenderán en común los intereses frente a Rusia y Francia. Robustecido con esta alianza, Japon se dispone a resistir la gran expansión del poder ruso.

Existen dos motivos manifiestos de rivalidad. Uno es Manchuria y otro es Corea. En Julio de 1903, Japon acordó permitir a Rusia libertad para extender su control económico y político en Manchuria, a cambio de la misma actitud de Rusia respecto a Japon sobre Corea. Rusia no aceptó el pacto. Japon rompió de la noche a la mañana sus relaciones diplomáticas con Rusia (4 de Febrero de 1904).

La consiguiente guerra tiene como teatro exclusivo la estepa de Manchuria, un estado neutral. Son cuatro los objetivos japoneses por alcanzar: destruir la flota rusa y aniquilar

## Estados Unidos abandonan sus bases en Panamá

### Crisis petrolífera en la nación norteamericana

### En una ciudad yanqui están a 32 bajo cero

Washington.—En el Departamento de Defensa Nacional se comunica que ha sido ultimada la evacuación de doce de sus cuarteles bases en Panamá y que las otras dos, serán evacuadas tan rápidamente como sea posible. Los lugares evacuados, que a partir de ayer han vuelto a poder de Panamá, eran en su mayor parte, para instalaciones de radar, comunicaciones y navegación aérea.—Efe.

### CRISIS PETROLIFERA

Nueva York.—La crisis petrolífera que atraviesan los Estados Unidos, ha provocado un malestar general que puede dar lugar a una restricción considerable en los envíos a los países hispanoamericanos, según dicen personas bien informadas.

La crisis actual, creada por el creciente demanda, desproporcionada con respecto a la capacidad productiva, se ha acentuado con la escasez de buques tanques para transportar el combustible. Este último aspecto de la cuestión preocupa ahora a los distribuidores y grandes consumidores norteamericanos, quienes ejercen enorme presión sobre el Gobierno para que concediera los buques tanques de la Marina mercante en servicio del abastecimiento nacional.

Por su parte, el Gobierno, por medio de la comisión marítima nacional, aunque no tiene control de los buques de las empresas petrolíferas paraguayas, ha realizado esfuerzos por conseguir su cooperación voluntaria, a la cual ha sido proporcionalmente, pero sin que por ello se pueda solucionar la crisis.—Efe.

### INTENSO FRIO

Chicago.—El lugar donde reina más frío de todo el territorio estadounidense, fue ayer Bemidji, en Minnesota, donde el termómetro marcó treinta y dos grados bajo cero. Pero aún se sintió más intensamente el frío en International Falls (Minnesota), cerca de la frontera del Canadá, por la escasez de combustible, existente en esa zona. Centenares de familias de dicha población de seis mil habitantes carecen de petróleo para sus estufas

### EE. UU. se apresta a contrarrestar la propaganda contra el plan Marshall

### Sicisig entre los senadores republicanos

### Unos combatirán el programa y otros le defenderán

Washington.—El Senado ha tomado medidas para contrarrestar la falsa propaganda inspirada por los rusos sobre las aspiraciones de los Estados Unidos bajo el plan Marshall y ha aprobado un proyecto de ley autorizando al Departamento de Estado para que continúe y amplíe la "Voz de América", así como otros servicios de información en Ultramar.—Efe.

### DIVERGENCIAS

Washington.—El senador demócrata, Berkeley, ha manifestado que en su opinión, el Senado aprobará el plan Marshall hacia primeros de Marzo, es decir, un mes antes de la fecha fijada por el presidente Truman. Ha variado también que buen número de republicanos se alinearán con las fuerzas de la administración, para bloquear cualquier reducción importante en el presupuesto por importe de seis mil ochocientos millones de dólares para la recuperación europea.

Por su parte, el senador Robert Taft, ha declarado que él es partidario de una reducción de dos mil seiscientos millones en las peticiones hechas por el presidente Truman para la ayuda extranjera. El senador Taft y otros dirigentes republicanos, entienden que el Congreso no terminará la discusión del plan Marshall antes del Mayo o Junio próximo.—Efe.

## S. E. EL JEFE DEL ESTADO ENTREGA SENDOS TROFEOS AL F. J. DE MADRID Y SANTANDER

### Fueron conquistados en las competiciones culturales y deportivas del año último

### Típico obsequio del Ayuntamiento de Madrid a la hija del Caudillo

Madrid.—En la mañana de hoy, estuvieron en el palacio de El Pardo visitando a S. E. el Jefe del Estado y Generalísimo, el delegado nacional del Frente de Juventudes, los jefes provinciales de Madrid y Santander y el secretario nacional. Su Excelencia hizo entrega al jefe provincial de Madrid del trofeo ganado por esta provincia consistente en una magnífica talla, representando un león, como premio a haberse clasificado en primer lugar durante 1947 en toda clase de competiciones, principalmente culturales y deportivas, organizadas por el Frente de Juventudes. Los representantes de Santander recibieron asimismo el trofeo, que ha correspondido al F. J. de aquella provincia por haber sido la segunda clasificada.

Los comisionados dieron cuenta detallada a S. E. de las competiciones celebradas que tan alto ponen el nivel cultural y deportivo de la juventud española.

El Caudillo, que se interesó vivamente por el desarrollo de esta importante labor, felicitó efusivamente a los representantes de las provincias galardonadas.

Santo. Hizo la entrega del obsequio en el palacio de El Pardo, el secretario del teniente alcaide del distrito del Hospicio y redactor de "La Agenda 'Efe'", don José Caballero.—Cifra

### Sir Victor Mallet nuevo embajador inglés en Italia



Recientemente ha sido nombrado embajador extraordinario y plenipotenciario de S. M. británica en Italia, Sir Victor Mallet, que anteriormente ocupó igual cargo en España.—(Foto Cifra)

## LAS ESCUELAS PARA OBRERAS «SANTA MARIA LA MAYOR»

### INSTITUCION EJEMPLAR BURGALESA

### Su labor docente es simultánea al desarrollo de una gran función social

### Doña Concepción Salvador, es la fundadora y mantenedora infatigable de este admirable Centro

Hay multitud de instituciones creadas al rededor de las ciudades, en el ejercicio de diversas funciones. Pero pocas existen que logren alcanzar la categoría de benéficas y ejemplares de toda la hermosa acepción que entrañan a esas dos palabras. En este caso está comprendida la institución burgalesa que actúa bajo la denominación de Escuelas para obreros «Santa Maria la Mayor».

Grandiosa su labor, por una de esas paradas tan humanas, aquella es poco conocida en el ámbito burgalés y sólo los que a diario tocan sus frutos, calan hondo en la eficacia de este Centro, nacido con el cristiano propósito de lograr una juventud mejor... A deshacer tal ignorancia —manifeste injusticia— tiende este repartaje, en tremenda lucha contra el espacio, porque pretende comprender las esencias de la obra en los estrechos límites de una información periodística de trabajo impropio, por que más le corresponde la amplitud de un folleto o libro. Pero a lo que vamos...

Floreó la idea de este Centro en la inquieta sensibilidad pedagógica y cristiana de doña Concepción Salvador. Su objetivo era el de proteger a la juventud femenina obrera, en tiempos en que las teorías extremistas imbuían el morbo de su crueldad social en muchas mentes aun no formadas. Con el propósito de contrarrestar ese peligro, nacían a principios de 1936 en el convento de las MM. Concepcionistas (calle de la Calera), las Escuelas «Santa Maria la Mayor».

La guerra de Liberación vino a plantear un paréntesis en la función docente del Centro y hasta 1938 no volvió este a abrir sus puertas con las aulas trasladadas a la gradada de Santocildes, donde hoy todavía radican.

Una magnífica institución, plena de ambientes, impulsada por esa vocación de apostolado que palpita en el sentir y en la obra de doña Concepción Salvador, iniciaba su marcha y abría sus brazos amorosos a la juventud femenina de Burgos. Su ejecución está definida por tres aspectos fundamentales: el educador, lo recreativo y lo social. En esta tríada de básicos factores humanos, que entozoramos con la condición que el espacio nos impone, radican los pilares en que descansa esta Institución con todo lo que de hermoso tiene.

### LO EDUCADOR

Idea de su triunfo y madurez puede darla el hecho de que su matrícula actual asciende a 400 alumnas; un centenar de niñas menores de 14 años y el resto mayores de esa edad. Las primeras asisten a una clase que tiene lugar de 6 a 7 de la tarde, en la cual reciben enseñanzas de aprendizaje de distintos oficios, costura, bordado, modistería y encaje... Las ya adultas tienen sus clases de 7 a 9 y cultivan cultura general (3 grados), mecanografía, taquigrafía, contabilidad, bordado, encaje y corte. Todas las disciplinas están a cargo de un competente profesorado, de cuya eficiencia tienen debida constancia diversos Centros de trabajo de la localidad.

Además, un día a la semana está dedicado a la clase de Religión, que dirige el conductor de la parroquia de San Lorenzo, don Rufino Gómez, y en varios años se han efectuado tandas de ejercicios espirituales desarrollados en completo retiro en conventos de la provincia.

### COLONIAS VERANIECAS

Singular es la trayectoria que se nos ofrece en este sector afrontado con decisión por el Centro. Los más halagüeños resultados son los conseguidos en este orden:

La amena charla sostenida con doña Concepción Salvador —toda una exposición de cristianos sentimientos y tratado de inquietudes sociales— nos aclara como los más ambiciosos proyectos han ido convirtiéndose en realidad. Desde la fundación vienen organizándose las colonias veraniecas, que normalmente comprenden dos turnos, con un total de 60 alumnas beneficiadas y en alguna ocasión se aumentan los turnos, como el año pasado, en que hubo tres con 91 veraneantes. La escuela tiene una espaciosa casa cedida gratuitamente por los pueblos de Canevas, Regumiel y Quintanar de la Sierra y allí tienen lugar los regimenes veraniegos, cuyos saludables beneficios han operado milagros en más de alguna alumna, necesitada de reposo y cambio de aires. La residencia está totalmente instalada para 30 personas y la construcción de todo esto —nos dice nuestra interlocutora— fue todo un regalo de la Providencia. Contamos hoy con 30 camas con sus correspondientes ropas y los diversos útiles precisos para el complemento de la casa. Y esto fue logrado de la nada.

Quando finalizó la Cruzada Libertadora, yo me propuse —agrega— organizar las colonias. No faltó quien, conociendo de la absoluta carencia de medios, se río del propósito. Pero entonces el milagro se produjo. La húsquenda de los elementos preciosos coincidió con la clausura del Refugio nacional que durante la guerra había venido funcionando en nuestra ciudad y en aquella coyuntura la señora —hoy viuda— de López Pinto, señorita Doña Donya y demás señoras de aquel Centro —encomendadas con la obra— me hicieron la donación de las sábanas y ropas. Desde entonces



(Pasa a última página)

(Pasa a cuarta página)

No menospreciéis intelectualmente al hombre de nuestros campos...

Precisamente, ésta su mirada inquisitiva es la mirada del sabio que observa, experimenta y compara...

Estos hombres de fe, pimentados por el sol de la Harera, de rostro rufoso y manos que parecen talladas en madera de chopo...

Es una de nuestras más castizas barriadas y en el inmediato pueblo de Gamonal, esta festividad tiene gran arraigo...

Información militar

VISITAS AL CAPITAN GENERAL Durante el día de ayer S. E. el capitán general de la Región, teniente general Yagüe...

Excmo. señor don Fernando Sánchez de Toca, general de Ingenieros; don Hilario Martínez, sacerdote...

PENSIONES A PERSONAL CIVIL Se concede a doña María Carrasco García, doña Esperanza Carrasco García...

Museo Arqueológico provincial La conferencia de este domingo está a cargo del director del Museo, señor Martínez Burgos...

ACADEMIA DE CORTE Y CONFECCION PROFESORA: CANDELA VALDIVIELSO LAIN CALVO, 27, 3.º

Delegación provincial de Abastecimientos

CIRCULAR NUMERO 2.009 PRECIOS DE LAS MATERIAS PRIMAS DESTINADAS A LA ELABORACION DE PIENSOS COMPUESTOS

Suspenso la fabricación de piensos compuestos, por orden de la Comisaría General de Abastecimientos y Transportes...

Los precios a que han de ser cedidos estos productos por los fabricantes de piensos compuestos, son los siguientes:

Los anteriores precios se entienden sobre camión o carro fábrica de piensos compuestos y sobre los mismos podrán cargar los agricultores o impuestos municipales o provinciales...

CIRCULAR NUMERO 2.021 PRECIO DE VENTA EN FABRICA PARA LA HARINA DE MAIZ

Dispuesto por la Circular 610 de la Comisaría General de Abastecimientos y Transportes, que el maíz se molinará al 65 por 100 de extracción...

Independientemente, seguirá compensándose las diferencias entre el precio de 305 pesetas Qm. a que venderán los fabricantes...

CIRCULAR NUMERO 2.022 PRECIO DE VENTA EN FABRICA PARA LA HARINA DE ESPANA

La Comisaría General de Abastecimientos y Transportes ha dispuesto que la harina de escoba obtenida al 45 por 100 de extracción...

Nuevo jefe del Sindicato provincial del Azúcar

También han quedado designados los jefes de grupo y los jefes de sección de dicho Sindicato provincial

Del resultado de las elecciones verificadas ayer, fué elegido jefe del Sindicato provincial don Francisco León Rodríguez.

NOTICIAS

CUPON PRO CIEGOS. — El número premiado con 25 pesetas correspondiente al sorteo del día de ayer, es el 698.

Cartelera de espectáculos

BOLEO CASTILLA. — A las 12 matinal y 3:30 infantil «California».

CINE AVENIDA. — A las 12, matinal y 3:30 infantil «El fiel a ti mismo».

CALATRAVAS. — A las 9:30, 7:45 y 11, «El fantasma huyó».

CINE GORDON. — A las 3:30, infantil, «Escudillas»; 5:15, 7:45 y 11, «Extraña mujer».

GRAN TEATRO. — A las 8, 7:45 y 11, «El gallo a este hombre».

POPULAR CINEMA. — A las 12 matinal y 4 tarde «Escudillas». A las 6 y 8, «Extraña mujer».

SALA DE FIESTAS (Gran Teatro). — Conciertos, bailes y atracciones.

SOLER. — Cujano callista, pone en conocimiento de su distinguida clientela y del público en general...

FARMACIAS DE GUARDIA. — Hoy permanecerán abiertas las farmacias de los señores Cano, García Antón y Domingo (D. Emilio).

EL BOLETIN OFICIAL DE LA PROVINCIA. — El «Boletín oficial de la provincia» publica en su número de ayer lo siguiente:

PETICION DE MANO. — Por los señores de Mungu y Yanguas de Los Balbases y para su hijo Napoleón...

LETRA DE LUTO. — Tras rápida enfermedad ha dejado de existir en Los Balbases don Hermenegildo Torca Puento...

Curso sobre la caridad

En San Lorenzo a las doce y en San Lesmes, a las doce y media, por el M. I. S. Maestrescuela

PREGON DE LA FALANGE

Información sindical

Sindicato de frutos y productos hortícolas

Se ruega a todos, los industriales encuadrados en el grupo de almacenistas de frutas...

Asociación de los jóvenes de Acción Católica

RETIRO ESPIRITUAL

Campeonato Provincial de Fútbol

Se pone en conocimiento de los equipos de aprendices de centros de trabajo del Frente de Juventudes...

BANCO ESPAÑOL DE CREDITO

SUGURSAL DE BURGOS

CAJA DE AHORROS

HERNISCAN

PARA EL ESTOMAGO CAIDO

REGISTRO CIVIL

Durante el día de ayer se verificaron las siguientes inscripciones:

NACIMIENTOS

María Magros María Pérez, Juan Rieco Arroyo, María Soledad Usón García, Evaristo Peña Sáez...

DEFUNCIONES

Ana Barriaco López, de Algarrobo, (Málaga), 63 años, Rey don Pedro núm. 31.

SE CONFECCIONAN

chaquetas, chalecos y toda prenda en máquinas de punto

PLAZA JOSE ANTONIO, 61, 1.º

VIDA CATORICA

SANTORAL

SANTOS DE HOY

Dominica II de Epifania. La Catedral de San Pedro en Roma...

SANTOS DE MAÑANA

Ss. María, Marta, Audifaz y Abaco, mrs., Canuto, rey; Pablo, Jenaro, Julio, Germana, Ponciano, mrs.

SANTOS DEL MARTES

Ss. Fabián y Sebastián, mrs., Mauro, ob., Eutimio, ob.

CULTOS

CATEDRAL. — A las diez, horas mejores, procesión y misa conventual.

PARROQUIA DE LAS HUELGAS. — Mañana, a las once, solemne funeral por los hermanos de la Cofradía de San Antonio Abad...

SANTIAGO Y SANTA AGUEDA. — Solemnes cultos que la Cofradía de Nuestra Señora de la Salud y San Sebastián celebran en honor de su santo Patrono...

Curso sobre la caridad

En San Lorenzo a las doce y en San Lesmes, a las doce y media, por el M. I. S. Maestrescuela

PREGON DE LA FALANGE

Información sindical

Sindicato de frutos y productos hortícolas

Se ruega a todos, los industriales encuadrados en el grupo de almacenistas de frutas...

Asociación de los jóvenes de Acción Católica

RETIRO ESPIRITUAL

Campeonato Provincial de Fútbol

EL SEÑOR DON MAXIMINO CARCEDO LARA. Hermano de la Cofradía del Santísimo Sacramento (INDUSTRIAL QUE FUE DE ESTA PLAZA). Falleció en el día de ayer, a los 62 años de edad...

GANAS Celucana. EL MEJOR REMEDIO PARA EVITARLAS. Delegación general de ventas: COMERCIAL IBERIA, Tahanas, 5 Burgos. SE CONCEDEN EXCLUSIVAS.

SERVICIO DE AMBULANCIA para traslado de enfermos. Teléfono: 2210 - Trinidad, 1. - BURGOS

EL SEÑOR D. Hermenegildo Torca Puento. Falleció en la villa de Los Balbases, en el día de ayer, a los 63 años de edad...

ANIVERSARIOS EL SEÑOR Don Victoriano Rubio Carcedo Y SU ESPOSA Doña Lucía Rodrigo Román

CALLICIDA GLOBO. VENTA EN FARMACIAS C.I. 6554

PARA EL ESTOMAGO CAIDO. HERNISCAN. NOTA: El público descubre en el acto a los imitadores de nuestros anuncios...

# La tradicional fiesta de San Antón

Con la solemnidad tradicional, se celebró ayer la festividad de San Antonio Abad, en la parroquia de su nombre del barrio de Las Huelgas.

Celebrada la novena del mismo durante los días anteriores, ayer, a las once, tuvo lugar la misa solemne que celebró el señor cura párroco don Enrique Arco, asistido de don Ricardo A. Bonilla y don Jaime Vargas, párroco de Santa Agueda y coadjutor de San Lázaro, respectivamente; de otros don Juan Rozas y don Benito Villanueva, actuando de maestro de ceremonias don Timoteo de la Peña, párroco de San Julián y San Pedro y San Felices.

Después la sagrada eucaristía don Julio Díez, coadjutor de San Cosme y San Damián, quien después de exponer con acierto los rasgos principales del santo, exhortó a los fieles a imitarle.

Asistieron a la misa, junto con la Cofradía y gran número de fieles, el coronel señor Criado Cortina, jefe de la Agrupación de Sanidad Militar, gestor provincial señor Plaza y representación de la Hermandad Sindical de Labradores que con el alcalde de barrio ocupaban lugar preferente junto al presbiterio.

Terminada la misa que fué cantada por profesores de la capilla de la S.I.C. y un grupo de sanitarios y la adoración de la reliquia del Santo ante las autoridades eclesásticas, se procedió a la rifa del magnífico ejemplar de cerda con que la Cofradía obsequia a sus favorecedores resultando premiado el número 2.000. El boleto premiado, según nuestras noticias, ha sido expedido en Salas de los Infantes.

Siguieron la costumbre de años anteriores, se obsequió a treinta y seis pobres con una espléndida comida consistente en entremeses variados, meluca, carne, fruta, pan y vino, servida con todo esmero por el Restaurante El Castellano.

En la tarde, y como complemento de la fiesta, se tuvieron las segundas vísperas y la función eucarística procediéndose acto seguido por el señor cura párroco la tradicional bendición de animales, cuyos dueños fueron obsequiados con tortas del Santo benditas.

**EN CAMONAL**

También en el inmediato pueblo de Camonal se ha celebrado con gran esplendor y numerosa concurrencia de fieles hasta de los pueblos limítrofes la tradicional fiesta de San Antón.

Celebró la misa el señor cura párroco asistido de los señores párrocos de Villar y capellán de la Barrada Militar, actuando de maestro de ceremonias el señor párroco de Villar.

Pedidó el pater noster don Agustín de Aranda y elocuente don Agustín del Río coadjutor de la parroquia de San Cosme de Burgos.

Siguieron la tradicional costumbre se han distribuido a los vecinos y a los pobres ocho calderas de tijos y en el sorteo del cerdo ha resultado premiado el número 7.764, cuya papeleta ha sido vendida en el conocido ventorro de San Isidro.

# LOS DEPORTES

## "Sira" pierde en la eliminatoria más dura de todas las celebradas

### Siete liebres fueron corridas por "Guerrera II" y la perra burgalesa y todas fueron matadas

Jerez de la Frontera. (Servicio especial para DIARIO DE BURGOS).—Las más bellas de las carreras, la más dura de las eliminatorias y la mayor emoción habido hasta ahora en todo ese grupo de aficionados que ha concurrido a la celebración de estos campeonatos de liebres de España, son hechos que han tenido que producirse en una sola jornada para una estraza, con el chandicaje de una fortísima colita, quedará eliminada. Y a pesar de esa tara, tenía valiente derecho, con que durara pelado en el campo y que velocidad demostró!

El solado y alero dortijo jerezano ha sido escenario de la mejor de cuantas eliminatorias hasta ahora se han celebrado y en el medio de aficionados en la finca congresada —entre ellos gentiles amazonas que dan la nota gentil en estas pruebas— existe la impresión de que más que una semifinal, el pugilato «Sira» y «Guerrera II» ha entrañado la final. Y conste que no decimos esto para justificar la derrota de nuestra representante, sino que es pura justicia y la impresión general que aquí se palpa, las razones que nos dictan estas frases. Para que no haya dudas, vamos a describir las carreras.

En la mano, cerca de doscientas personas. Buen soy mucha animación. Efectivamente las dos perras citadas, pronto saltó el primer matador. Valiente carrera, los dos galgos la siguieron y al fin el favorito pasó a mejor vida. Después de aquí, sale otro que sigue la misma suerte que el anterior y en seguida da uno nuevo, que también es muerto.

Se han corrido las tres liebres de rigor y el resultado indica empate. Volviese a preparar otra eliminatoria. Otras tres carreras, puestas de maravilloso sabor dramático, en las que las liebres también se enfrentaron y murieron. Los perros están inmensos. A pesar de su portentoso estro, donde han hecho derecho de facultades, pueden con todo que se los echos... Sigue la decisión siendo más y hay precisión de correr otra nueva liebre. En los corrillos no se habla, de otra cosa más que de esta fenomenal eliminatoria. Salta el séptimo matador y es en esta carrera decisiva, donde la «Sira» pade a su magnífico temperamento de perro combativo y valiente, seusa cansancio. La perra toledana, propiedad del matador de Toros Luis Miguel Domínguez, se hace con la liebre. No ha perdido un momento la golpa, bien y la mata. Sigue liebres corridas y siete matadas. (Todo un récord! Por tanto y en virtud de esta última prueba «Guerrera II», magnífico ejemplar y con «Sira» lo más completo que se ha visto en estos campeonatos, pasa a finalista, con todos los honores. Rápida de salida y excelente de media y fondo, ningún matador se regatearía.

La otra semifinal se la adjudica «Chiruca», de Jaén, que venció a «Caris», de Sevilla. Es digno de hacer notar que la perra jienense

## Bedoya cedido por el Santander al Rayo

### Hoy juega la gimnástica frente a este equipo en el Sardinero

#### Anoche llegó a la capital montañesa el equipo burgalés

La Gimnástica se juega hoy una carta decisiva ante el Rayo. Indudablemente, la jornada no puede ser más interesante. Por un parte de este encuentro, hay un desplazamiento del Santander a Barreda, que también concentra mucha y lógica atención.

El Rayo ha conseguido al fin, el refuerzo que el Santander, por otra parte, le ha cedido con muchísimo gusto. «Como nota» y con respecto a este partido, «El Diario Montañés» dice: «Por lo que hace referencia al partido del Sardinero, pocas veces se le ha llamado el interés y la necesidad. La circunstancia de ser la Burgalesa el equipo contrarresto para el aficionado de la capital. Pero al mismo tiempo el Rayo precisa reforzar su posición para no ver comprometida su clasificación y necesita, como el que más, los puntos de este partido. No es enemigo fácil la Burgalesa, pero precisamente por eso los rayistas se esforzarán para ponerse a la altura de su rival y disputarle el triunfo.

Las gestiones que venían realizando los directivos rayistas cerca de los del Real Santander han dado sus frutos, en parte. El próximo domingo (hoy) debutará en las filas del Rayo el interior santanderino Bedoya, cedido por él que falta de temporadas.

Este Bedoya es un juvenilísimo y magnífico valor salido de la cantera vizcaína. A propósito de él decía un día reciente José Santandrea que a pesar de su corta edad se adelantaba en el atletismo genérico. Era la más firme promesa de futbolista que en los últimos años había visto. Con estas referencias —únicas que de él poseemos— debuta hoy en el Rayo frente a la Gimnástica. Esperamos que ésta sepa superar todos los obstáculos que sus rivales directos —y los indirectos, que aquí también jugarán importante papel— la opongan.

# El Estatuto de Magisterio Nacional Primario

Madrid.— El «Boletín Oficial del Ministerio de Educación Nacional» por el que se aprueba el Estatuto del Magisterio Nacional Primario. El Magisterio Nacional Primario estará constituido por los maestros pertenecientes a los escalones generales del Cuerpo, aquellos que se encuentren pendientes de su inclusión, por haber adquirido derecho a ello y los que ingresen en lo sucesivo conforme a los preceptos de este Estatuto. El ingreso en el Magisterio Nacional Primario, se verificará por oposición, que tendrá lugar en cada provincia para cubrir, con los aprobados por el respectivo Tribunal, las vacantes de la misma que se anuncian en consonancia con lo prevenido más adelante. La convocatoria se hará pública, anualmente, en el mes de Mayo para las provincias en que existan vacantes, debiendo iniciarse las pruebas en la primera quincena de Julio y finalizar antes del 31 de Agosto. El número de plazas que correspondan a cada Tribunal, se determinará en la oportuna convocatoria y consistirá en la totalidad de las vacantes de la provincia desiertas en el último concurso general de traslados que se haya celebrado, de las cuales será publicada relación nominal aumentadas en un veinticinco por ciento. Las plazas que se anuncian a oposición no podrán ampliarse en ningún caso. Cuando el número de aprobados no alcance el de plazas asignadas, las que excedan se declararán desiertas. Los preceptos que se establecen serán de general aplicación a todas las oposiciones, salvo en lo que para las escuelas de régimen especial se señale particularmente.

Se refiere después el Decreto a los efectos de la convocatoria, a los efectos de la provisión de vacantes y los cambios de destino en el Magisterio Nacional, se verificará mediante concurso-oposición, concurso de traslado y permutas; se sacarán previamente a concursos las que correspondan a los dos primeros procedimientos. No podrán solicitar cambio de destino los maestros que se hallen cumpliendo sanción o sueltos a expediente. Las escuelas de régimen especial a lo que concretamente se establezca para las de su clase.

La totalidad de vacantes definitivas producidas hasta el 31 de Diciembre anterior que hayan de proveerse en localidades de más de diez mil habitantes, se anunciarán a concurso por la Dirección general de Enseñanza primaria, en la primera quincena del mes de Enero.

La tercera parte de las vacantes de cada localidad de régimen general de provisión desiertas y resultas del concurso en poblaciones de más de diez mil habitantes, se proveerán por concurso oposición entre maestros en activo que cuenten por lo menos, dos años de servicios efectivos en propiedad en escuela nacional.

Anualmente, en el mes de Febrero, se convocará concurso de traslados para proveer las siguientes escuelas: dos terceras partes de las vacantes definitivas de provisión ordinaria, resultas o desierta de concurso; las vacantes definitivas, producidas durante el año anterior, con población hasta de diez mil habitantes, inclusive, que no hubiesen sido cubiertas por los maestros a que se refiere el artículo cincuenta y cuatro del Decreto.

Podrán tomar parte en el concurso los maestros nacionales en activo en los tres años efectivos en propiedad en la Escuela desde donde soliciten, prestados día por día. Los que concurren desde el primer destino que obtuvieron en propiedad, sólo necesitarán un año de servicios.

Podrán obtener la permuta de sus

# Reportaje del día

El oficio de chatarrero no es privativo de ciertas personas, algunas de las cuales comienzan humildemente su profesión para llegar a niveles de riqueza y bienestar, realmente envidiables. También se dedican a esa profesión empresas y compañías fuertes y solidamente constituidas. Pero ahora es de caso mencionar que el de los Estados Unidos, se ha dedicado al oficio de chatarrero universal, no con fines lucrativos, claro está, sino con los de abastecer de metales desechados a la industria norteamericana del acero, para que pueda trabajar a pleno rendimiento. Nadie pensaría que la chatarra pudiera preocupar a tan altas personalidades como el propio presidente Truman y el secretario de Comercio, Mister Averell Harriman, hasta el punto de que ambos hayan creído oportuno dirigirse a los diversos Departamentos gubernamentales para que con todos los medios disponibles e imaginables, se intensifique la recogida de chatarra.

MILLON Y MEDIO DE TONELADAS DE CHATARRA. REUNIDAS EN NORTEAMERICA

Sin embargo, puede afirmarse que al menos hasta el momento presente, el éxito de las esferas gubernamentales en sus nuevas actividades de chatarreros, resulta muy discutible, ya que el total de las «recogidas», realizadas en el país y en el exterior, ha sumado en los últimos diez meses un millón y medio de toneladas de chatarra, cantidad respetable a primera vista, pero que dista muchísimo de satisfacer las necesidades de la industria del acero. Esta industria consume mensualmente en los Estados Unidos nada menos que dos millones de toneladas de chatarra. Por eso se trata ahora de intensificar la «recogida» de dichos metales desechados. El consejero de la Presidencia, John Stegman, ha instado a la administración de bienes de guerra a que liquide con toda urgencia las maquinarias y equipos anticuados o inservibles. También ha pedido a la comisión marítima que active todo lo posible el desguazado de los barcos que no sean útiles o aprovechables.

## Dirección general de Seguridad

### Escuela general de Policía

#### A los opositores aprobados para agentes alumnos del Cuerpo general de Policía

Con motivo de comenzar el curso correspondiente en la Escuela general de Policía, sita en esta capital, calle de Miguel Ángel número 7, el día 22 de los corrientes todos los señores nombrados agentes alumnos por orden de 31 de Diciembre último, deberán hacer su presentación en aquel centro docente durante los días 19, 20 y 21 del actual.



A gran arroyo pasar postre

HUEVOS PARA INCUBAR seleccionados, de la raza más ponadora

**Leghorn Blanca**

Granja NUESTRA SRA. DE LA PAZ. Francisco Salinas, 17 Dpto. Tel. 2176

**ABRIGOS PIEL**

GRAN OCASION

NIÑO desde 140 pesetas

SEÑORA desde 570 pesetas

DONDE...? en

**ALMACENES EPIFANIO**

**Polluelos-Pollas**

Todas edades, LEGHORN - PRAT GRANJA EGATI, Tudela (Navarra)

**PARTICULAR VENDE**

coche STUDEBAKER J. 15 modelo autopiano toda prueba. Informes, teléfono 2649

**Incubadora Castellana**

hembra y vende pollitos recién nacidos, raza Leghorn y Castellana.

Haga sus pedidos con la antelación suficiente.

**SAN GIL, 8. BURGOS**

## JESUS DE GRADO Ortopédico

**HERNIADOS** para la contención de las hernias, usad aparatos GRADO.

Se construye toda clase de aparatos ortopédicos a medida o según prescripción facultativa.

Plaza de Prim 24, 1.ª derecha

**LA GIMNASTICA, EN SANTANDER**

A primera hora de la noche, llegó ayer a Santander a través de «Los Tornos», puesto que «El Escudo» está cerrado a la circulación.

En Santander la expectación es enorme. Por todo la afición se considera al partido de decisivo, tal como si el que jugará fuera el Racing. Esta es el ambiente, para el encuentro que hoy se disputará en el Sardinero y que comenzará a las 7.45 de la tarde.

Arbitraré este partido decisivo el colegado santanderino, señor Casado. Vamos, para que nada falte...

**Mr. MICHEL KESPING**

entrenador del Madrid

Madrid.— Mister Michel Kesping, el nuevo entrenador británico del Real Madrid, tiene actualmente 45 años y a los 17 había fichado como defensor del Southampton, permaneciendo en él hasta el año 1933. Después pasó al Fulham de Londres, hasta que comenzó a guerra. Mister Kesping llegó a Madrid probablemente el día 1 de Febrero.

**CHOFER MECANICO**

se necesita con carnet de 1.ª especial, edad 25 a 40 años. Absoluta reserva. Escribir con referencias y pretensiones al número 708 «Avance». Aparatado 140. BURGOS.

**CONTRA LAS GRIETAS PRODUCIDAS POR EL FRIO**

**Manos Blancas**

CREMA DE ALMENDRAS

PERFUMERIA FRINE

Delegación general de ventas: COMERCIAL IBERIA, Tahanas, 5 Burgos. SE CONCEDEN EXCLUSIVAS

**CLINICA DENTAL**

**DOMINGO BARREIRO**

Consulta diaria de 10 a 1 y de 4 a 5

Santander, 22 y 24—Teléfono 2432

**HERNAEZ MOLINER**

ESPECIALISTA NIROS Y MEDICINA GENERAL

Procedente Casa Salud VALDECILLA

Corrientes eléctricas — Rayos X

Calle Santander, 3, 3.ª Izquierda

Teléfono, 2638

**JOSE CARAZO**

PARTOS Y ENFERMEADES DE LA MUJER

Del Hospital de Barrantes y Cruz Roja

Héroes del Alcázar 8 — Tel. 1591

**G. BAÑUELOS**

OCULISTA

DE LOS SERVICIOS DE SANIDAD DEL ESTADO

NATA MAYOL 67 TELÉFONO 1308

**Vicente Vallejo**

Laboratorio de ANALISIS CLINICOS

San Pablo, 40 3.ª — Teléfono, 1903

**Clínica Quirúrgica**

Dr. RENEDO

San Pedro de Gárdano, 21. Tel. 2405

CIRUGIA GENERAL

PROSTATA - VIAS URINARIAS

**M. CALVO PINILLOS**

PULMÓN - CORAZÓN - RAYOS X

Vitoria, 32, pral.—Teléfono, 3048

**Dr. Sánchez Díaz**

GARGANTA NARIZ Y OÍDOS

General Santocildes, 10, 1.ª - Tel. 3247

**L. Rodríguez Pascual**

PIEL - SIFILIS

Especialista diplomado

Jefe del Servicio del Hospital Militar

Consulta de 1 a 2 y de 4 a 6

San Juan, 63, 2.ª derecha. Tel. 2946

**F. URRACA**

OCULISTA

DEL HOSPITAL DE BARRANTES Y DE LA CRUZ ROJA

LAIN CALVO 18—TELÉFONO 1311

**SINHEDOR**

**GERMO**

Enérgico y moderno

Desinfectante-desodorizante

Debe usarse en todas partes

Sin oler suprime los malos olores

Censura número 59

Representantes en Burgos:

**GERARDO FERNÁNDEZ**

Paloma, 29, 3.ª — Teléfono, 2677

**COMPRO MONTE**

o terreno extenso. Escribir con detalles indicando extensión, situación y precio a APARTADO 758.

**BILBAO**

**ALMACENES GUTIERREZ**

**CAROLINA BURGOS**

**CABALLERO**

**BECA**

# GUIA FACULTATIVA

- CLINICA DENTAL**
- DOMINGO BARREIRO**
- Consulta diaria de 10 a 1 y de 4 a 5
- Santander, 22 y 24—Teléfono 2432
- HERNAEZ MOLINER**
- ESPECIALISTA NIROS Y MEDICINA GENERAL
- Procedente Casa Salud VALDECILLA
- Corrientes eléctricas — Rayos X
- Calle Santander, 3, 3.ª Izquierda
- Teléfono, 2638
- JOSE CARAZO**
- PARTOS Y ENFERMEADES DE LA MUJER
- Del Hospital de Barrantes y Cruz Roja
- Héroes del Alcázar 8 — Tel. 1591
- G. BAÑUELOS**
- OCULISTA
- DE LOS SERVICIOS DE SANIDAD DEL ESTADO
- NATA MAYOL 67 TELÉFONO 1308
- Vicente Vallejo**
- Laboratorio de ANALISIS CLINICOS
- San Pablo, 40 3.ª — Teléfono, 1903
- Clínica Quirúrgica**
- Dr. RENEDO
- San Pedro de Gárdano, 21. Tel. 2405
- CIRUGIA GENERAL
- PROSTATA - VIAS URINARIAS
- M. CALVO PINILLOS**
- PULMÓN - CORAZÓN - RAYOS X
- Vitoria, 32, pral.—Teléfono, 3048
- Dr. Sánchez Díaz**
- GARGANTA NARIZ Y OÍDOS
- General Santocildes, 10, 1.ª - Tel. 3247
- L. Rodríguez Pascual**
- PIEL - SIFILIS
- Especialista diplomado
- Jefe del Servicio del Hospital Militar
- Consulta de 1 a 2 y de 4 a 6
- San Juan, 63, 2.ª derecha. Tel. 2946
- F. URRACA**
- OCULISTA
- DEL HOSPITAL DE BARRANTES Y DE LA CRUZ ROJA
- LAIN CALVO 18—TELÉFONO 1311
- C. Suárez de Puga**
- ESPECIALISTA ENFERMEADES NERVIOSAS Y MENTALES
- Consulta diaria — Avelhanos, 1
- Teléfono, 2822
- S. ARIAS**
- CIRUGIA Y VIAS URINARIAS
- Consultas de 12 a 2 y de 3 a 5
- Vitoria, 9, 1.ª - BURGOS - Telef. 2218

**CABALLERO**

**COGNAC DE CAÑO**

**Yoghourt Mayto**

Venta en farmacias, Café Viena, Confitaría y Granja Tudanos, Bar Amigos Mundos, Confitaría Arribas, Pastisseries Ideal y Confitaría Ibañeta.

# ESPUMA DE LA SEMANA

Por R. S.

Para ser que la última — no sabemos por cuánto tiempo — atracción de Nueva York es una muchacha china llamada Li-Li-Hua, actriz de extraordinaria belleza, en quien sus descubridores tienen puestas grandes esperanzas. Las revistas norteamericanas, como era obligado, se han dedicado a publicar con los detalles considerables interesantes acerca de la nueva estrella. De una entrevista celebrada con un colega yanqui resulta que Li cree no tener ningún defecto físico, considera que es bonita, emplea cinco horas diarias en su arreglo y embellecimiento y admira profundamente a Confucio. Acerca de las cartas de amor que recibe de admiradores, cree que son graciosas y en cuanto a la parte del teatro que le proporciona el trabajo le proporciona un especial esmero.

Ahora, a esperar las películas que esta favorita realice. Porque después de tantas cosas interesantes como ha declarado, lo lógico es que, por lo menos, colapse a Greta Garbo y a Ingrid Bergman.

**CARIBALES POR LOS AIRES**

Viajar por los aires se ha convertido en cosa tan corriente que incluso los animales van y vienen, recorriendo a veces enormes distancias, en departamentos especialmente acondicionados para ellos por las compañías aéreas de navegación. Así es frecuente, en todos los aeropuertos, presenciar el espectáculo de la llegada de magníficos ejemplares de la raza canina que sus dueños transportan desde lejanos países. Durante el recorrido hay quien se ocupa de vigilarlos, darles agua y comida, de que nada les falte, en una palabra. Pero no solamente los perros son los que viajan en avión, recientemente hemos leído que el príncipe regente del Irak se presentará en un aeroplano inglés con toda una escolta de élites: varios faisanes, una caecilia, cinco perros... A nadie le sorprenderá, al parecer, el extraño equipaje de Su Alteza. Y es que los empleados de las líneas aéreas están ya acostumbrados a transportar incluso caballos de carreras. Claro que éstos viajan en aparatos especiales en los que se ha limitado de tal forma la carga, que los corceles efectuaron un largo viaje sin dar muestras de inquietud. Otros animales han viajado por el mismo procedimiento.

En estos países tropicales enviados desde Europa a Terranova. Hicieron la travesía en un departamento especialmente acondicionado para que se mantuviera una temperatura especial, constante, tal y como dijeron los especialistas que las mujeres casi nunca leen los comentarios financieros y las cotizaciones de Bolsa, que casi quedan exclusivamente reservadas a los hombres — y no a todos —, las señoras encuentran muchas más secciones de su agrado: las de sociedad, modas, deportes, religión... E incluso la política. Hoy en día, la política internacional, por ejemplo, tiene entre las damas tanta aceptación, cuando menos, como entre sus esposos, hijos o hermanos. Y en cambio, a eso atribuye el periódico norteamericano a que nos referimos la diferencia; los hombres no se han decidido aún a leer los comentarios que se dan a las señoras, la cronología social o los anuncios por palabras. Que son también, según las estadísticas, una de las cosas que con más interés buscan siempre las mujeres.

Un reparto excepcional...  
**El diablo y yo**  
**A VENIDA SE FIEL A TI MISMO**  
HOY, MATINAL A LAS 12 Y ESPECIAL A LAS 3,30  
5,30 - 7,45 y 11 NOCHE — TRIUNFO APOTEOSICO DE PUBLICO Y CRITICA HA OBTENIDO LA MEJOR PELICULA WARNER BROS QUE OBTENTA EL MEJOR REPARTO DE ESTRELLAS...  
**...COMO ELLA SOLA**

**COLISEO-ROY A LAS 12 Y 3,30, GRANDES FUNCIONES INFANTILES CALIFORNIA**  
A LAS 5,30 7,45 y 11 Exito grandioso DEL FORMIDABLE SUPERFILM FOX CON JAMES CAGNEY Y ANNABELLA  
**13 RUE MADELEINE**  
LA MAS EMOCIONANTE, VERIDICA Y SINISTRA HISTORIA DE TERROR, BRUTALIDAD Y TRAIION QUE JAMAS HAYA CONOCIDO... IMPETUOSA, SANGRIENTA, ELECTRIZANTE Y SUGESTIVA...  
MANANA DIA DE GRAN MODA

**CORDON ESTRENO DE LA SUPERPELICULA MAS DISCUTIDA**  
**Extraña mujer**  
El mayor EXITO de Hedy LAMAR y George SANDERS  
A LAS 3,30 GRAN SESION INFANTIL "ESCUADRILLA"

# Diario de Burgos

## TRUMAN SIEMBRA PARA LA COSECHA DE LAS URNAS CON LA REBATA DE IMPUESTOS

### Reflexiones acerca de lo que sería la tragedia de un pueblo cuyo gobernante fuera capaz de resolverlo todo y enderezarlo todo

WASHINGTON.—(Crónica radiotelegráfica de nuestro enviado especial) Prohibida la reproducción.

Han pasado varios días, pero no importa. Aun resuenan en el Capitolio los aplausos al secretario de Estado George Marshall.

El no fue la vedette del acto. Había acudido allí como mero espectador. Quijo, simplemente, escuchar al presidente Truman su mensaje anual sobre el estado de la Unión. Pero señores y representantes le descurrieron y le ovacionaron sin distinción de partidos.

El aplauso tuvo varios significados. Era la primera vez que el general Marshall aparecía en el Congreso después de la cascada con ferocidad de Londres; la ovación fue una afirmación de su conducta. Se trata del Don Quijote que debe aporrear su plan de reconstrucción de Europa; un anticipo de su aquiescencia. Es el hombre que ha dado a la política exterior una base nacional; fué la adhesión a ella de los partidos. Norteamérica ha dejado de mendigar paz de Rusia; fué el aplauso al hombre que ha dado nuevas alturas a la dignidad nacional. Es un aplauso; los políticos le aplauden con admiración.

Después de aplaudir senadores y representantes volvieron a los quehaceres de la profesión: la política.

El mensaje del presidente Truman sobre el estado de la Unión tiene aciertos insoslayables. Es un programa electoral sin programas. Se limita a exponer aspiraciones, aunque estas, traducidas al lenguaje vulgar, equivaldrían a conseguir la luna, si se lo pararan.

Aspirar a todo y no prometer nada es algo de una demencia política totalmente inédita. Es ponerse en la más pura realidad. Afortunadamente los políticos no cumplen nunca más allá de un frenético entusiasmo de sus programas. Otra cosa sería un mal precedente y a una catástrofe planetaria. Y además desaparecería la política, que es el arte de reconocer, encerrar y seguir los problemas.

Imagínese, el lector la tragedia espantosa de un pueblo cuyo gobernante fuera capaz de resolverlo todo y enderezarlo todo. A las 24 horas se le habría acabado el programa. A las 48 se creería Dios y comenzaría a hacer locuras. Llegaría incluso a pretender corregir las monstruosidades de la naturaleza haciendo los ríos rectangulares, los mares redondos, las playas convexas, las montañas bajas, las islas simétricas, las granizadas blandas y las inundaciones melódicas. En su afán de perfección impediría que nacieran los bjos, los tueros, los cojos, los flacos, los tontos, los ineptos, los petulantes y hasta los malditos. Declararía la desaparición de las

Una película que le hará meditar...  
**El diablo y yo**

9 SESIONES, EN LAS CUALES HAN DESFILADO CIENTOS DE Inspectores EN EL CINE CALATRAVAS GARANTIZAN LA EXCEPCIONAL CALIDAD DE

4.º DIA DE GRAN EXITO HOY 5,30 - 7,45 y 11

HOY, MATINAL A LAS 12 Y ESPECIAL A LAS 3,30

COLISEO-ROY A LAS 12 Y 3,30, GRANDES FUNCIONES INFANTILES CALIFORNIA A LAS 5,30 7,45 y 11 Exito grandioso DEL FORMIDABLE SUPERFILM FOX CON JAMES CAGNEY Y ANNABELLA

CORDON ESTRENO DE LA SUPERPELICULA MAS DISCUTIDA Extraña mujer El mayor EXITO de Hedy LAMAR y George SANDERS A LAS 3,30 GRAN SESION INFANTIL "ESCUADRILLA"

## Paralización del trabajo en Nueva Delhi

### Se dedicarán a orar por la vida del mahatma Gandhi

Nueva Delhi.— Se ha paralizado el trabajo en esta capital, con el fin de que puedan ser celebradas reuniones, para orar por la vida del mahatma Gandhi, quien ha entrado en su quinto día de ayuno. Se tiene la impresión de que no prosiga su ayuno, dentro de las veinticuatro horas siguientes.

**GANDHI ESTA MUY DEBIL**

Nueva Delhi.— El parte facultativo de la salud de Gandhi dice que el mahatma se encuentra hoy francamente más débil y que es completamente de desaconsejar que siga su ayuno. **GANDHI DEBE INTERRUMPIR SU AYUNO**

Nueva Delhi.— Los médicos que atienden al mahatma Gandhi han aconsejado a éste que suspenda inmediatamente su ayuno. El boletín médico publicado últimamente dice que Gandhi se halla muy débil y que comienza a sufrir trastornos mentales. Su estado puede agravarse por su dolencia de los riñones. Debe cesar en su ayuno.

**CONDICIONES DE GANDHI**

Nueva Delhi.— El mahatma Gandhi ha anunciado un plan de siete puntos para poner fin a la lucha entre hindúes y musulmanes. Dijo que abandonaría su ayuno tan pronto como esté convencido de que los hindúes seguirán su programa.

A continuación el mahatma dirigió un llamamiento a los hindúes y "sijis" de Delhi para que den ejemplo al resto del subcontinente y garanticen la seguridad y libertad religiosa de 200.000 musulmanes que aún se encuentran allí.—Efe.

La mejor realización de PAUL MUNI...  
**El diablo y yo**  
**TOROS**

Carlos Arruza herido al tratar de retirar una banderilla

Tampico (Méjico).— Durante la lidia del cuarto toro de una corrida celebrada en esta ciudad, el diestro Carlos Arruza se hirió en la mano derecha al tratar de retirar una banderilla que le estorbaba para entrar a matar. Se le clavó el reñón, siendo preciso la intervención del médico de la plaza para arancársela.

Arruza había realizado una grandiosa faena de muleta y a pesar de estar herido mató al toro de una formidable estocada, siendo premiada su labor con tres dos orejas, la pata y rabo del toro. La herida no reviste gravedad.

**SE PIDE SE ESTUDIEN LAS POSIBILIDADES DE SOLUCION DEL PLEITO TARRINO HISPANO MEXICANO**

Sevilla.— El gerente de la plaza de la Maestranza ha revelado que, después de la reunión de empresarios tarrinos, quedó presentado un escrito solicitando al ciudadano de su dinero a través de impuestos y más impuestos. Los políticos se atemoraron a ella como tapas y cada vez que ocupan la poltrona la practican con vehemencia. Pero cuando los desmontan de ella con profaner que no hay mejor fertilizante de las urnas que combatir los impuestos. Y de ahí viene la gran pelea entablada entre los políticos que están dentro y los que están fuera.

Ya el día pasado el presidente Truman vetó una ley de rebaja de impuestos que había dictado la oposición republicana. Su argumento fué que la inflación no lo aconsejaba. Ahora, el presidente ante el dilema de la inflación y de la futura cosecha en las urnas, propone rebajar los impuestos a los más para aumentarlos a los menos. Dejar en paz a los ilacos para ahuyentar la sangre a los gordos.

Demagogia—gritaron algunos bajo la cúpula del Capitolio. Pero ¿qué ha a hacer este congresista si aquí tuviera voto? Fíjese el lector que son exactamente 4.034 pesetas.

Manuel CASARES

## Una Institución ejemplar

Otra interesante conquista de esta Mutualidad escolar —modesta pero infatigable y ambiciosa— es el subsidio de enfermedad, establecido en colaboración con la Delegación provincial de Trabajo. Mediante la módica cuota de una peseta mensual, las asociadas tienen opción a 3 pesetas diarias con que su Caja las ayuda en caso de enfermedad.

Y ahora, establecido con carácter de ensayo, se ha dado el paso más decisivo. En materia social constituye todo un ideal, pues se trata nada menos que de asegurar trabajo permanente a la obrera. Si ésta cesa en sus cotidianas actividades por cualquier motivo, tiene cobijo en los talleres de costura y punto establecidos por la Institución y caso de que el salario que aquí consigue no alcance la cifra que obtiene en su anterior empleo, la diferencia será compensada por una Caja que habrá de ser mantenida con cuotas reducidas.

Esa es la gran meta alcanzada. Ni los más atrevidos tratadistas en materias sociales llegarán a soñar jamás tan hermosas realidades. Sin embargo, todo esto se ha logrado y con seguridad ha de aconsejarse al lector si le decimos que el apoyo oficial con que se cuenta, es la única subvención del Ministerio de Educación, que de 10.000 pesetas que venía concediendo anualmente, ha reducido en el presente su asignación a mil... atención a esto, autoridades burgalesas— con la asistencia del Excmo. Ayuntamiento y las aportaciones de algunas entidades, particulares y la muy especial del Rvdmo. Sr. Arzobispo.

Todo esto —que más bien parece fruto de prodigioso milagro— es obra viva de la amorosa tenacidad, del indomable entusiasmo y de la ferviente convicción cristiana de doña Concepción Salvador, magnífico ejemplo de lo que la Pedagogía y lo Social pueden lograr cuando obran en amorosa conjunción. Para ella nuestro aplauso —que sabemos ha de recibir su modesta— y nuestra sentida admiración por esa callada labor, a la que Burgos tanto debe y a la que ha de saber corresponder.

**POPULAR CINEMA**  
A las 12 MATINAL  
A las 4 INFANTIL  
**ESCUADRILLA**  
A las 6 y 8 NUMERADA  
Extraña mujer

**GRAN TEATRO**  
A las 5, 7, 9 y 11 noche  
**QUIERO A ESTE HOMBRE**  
LA MEJOR PELICULA EN EL MEJOR LOCAL... I  
A LAS 3,15, SESION ESPECIAL POR EL GRAN PREMIO

## La Misión argentina ante la Virgen del Pilar

### Por la tarde, los militares del país hermano salieron para Barcelona

### El general Avalos permaneció en Zaragoza por indisposición y el Dr. Radio regresa a Madrid

Zaragoza.—El embajador de la Argentina, doctor Radio y los miembros que componen la Misión militar de aquel país, han sido recibidos esta mañana, a las diez, en Capitanía general, por el gobernador militar de la plaza, general Méndez de Vigo. Entre ambas personalidades se cambiaron afectuosas palabras de salutación. Luego el doctor Radio y sus ilustres acompañantes, marcharon al templo del Pilar. En la puerta fueron recibidos por una comisión del Cabildo eclesiástico. Después de orar ante la Santa Imagen, el embajador y la comisión militar visitaron el camarín de la Virgen, la colección de mantos y el tesoro. El doctor Radio fué invitado a usar del privilegio concedido a las altas personalidades de las naciones extranjeras de besar la imagen de la Virgen en su propio camarín, cosa que hizo el embajador argentino devotamente. Después, las personalidades visitaron el Castillo de la Alfarería y la iglesia parroquial del Portillo, donde se conservan restos mortales de los héroes de los sitios de Zaragoza.

Después de recorrer otros puntos de la ciudad regresaron al Hotel. El doctor Radio, a última hora de la mañana, visitó a las primeras autoridades y firmó en el libro de oro de la ciudad. El embajador argentino regresará a Madrid esta tarde.—Cifra

**LA MISIÓN A BARCELONA**

Zaragoza.—A las 4,25 de la tarde ha salido para Barcelona la Misión militar argentina.

A las cuatro menos cuarto salió para Madrid el embajador de la Argentina, don Pedro Radio, acompañado del secretario de la embajada, señor Galtanero.

Quedó en Zaragoza el general argentino Avalos que no ha sido posible encontrarle indisposición. Le acompañan el coronel español Sr. Fernández Martos y el secretario de la Misión, argentino, señor Pardo.—Cifra

**LLEGADA A BARCELONA**

Barcelona.— A las ocho y media

Diez grados bajo cero en La Granja

Lérida.— Una extraordinaria plaga de ratones asuela la comarca del valle de Arán. Cinco Hermandades Locales se han dirigido a la Jefatura provincial de Hermandades, exponiendo la necesidad de poner remedio a este problema que, de continuar, amenaza con arruinar a las cosechas de esta comarca. La Jefatura provincial Agronómica, ha dispuesto el envío de varios productos para exterminar a estos roedores.—Cifra.

SESENTA CERDOS PERECEN EN UN INCENDIO

Murcia.— En el cortijo "La Noria" del pueblo de Moralejos, se produjo un incendio que ocasionó la muerte de cuarenta gallinas y sesenta cerdos cebados. El fuego comenzó al caer una chispa de la chimenea en la techumbre. Acudieron varios vecinos del pueblo, que lograron sofocar el incendio. **CALUROSO RECIBIMIENTO A LOS MINISTROS. EN BATA**

Bata.— La expedición ministerial y el director general de Marruecos y Colonias llegaron a las ocho horas de ayer, procedentes de Estembon, a bordo del buque intercontinental "Gobernador Chacón". El cañonero "Dato" hizo las salvas de ordenanza. Las autoridades locales, población europea y numerosos indígenas que se hallaban congregados en espera de la llegada de los ilustres viajeros, dispusieron a los ministros y séquito un caluroso recibimiento.—Cifra.

**DIEZ GRADOS BAJO CERO EN LA GRANJA**

La Granja.— Durante todo el día y noche de ayer, así como en la madrugada de hoy, ha nevado casi sin intermisión. La temperatura ha descendido notablemente y el termómetro marca diez grados bajo cero.

Persiste el fuerte viento Norte, por lo que se acumulan grandes masas de nieve.—Cifra.

**LOS TEMPORALES DE NIEVE EN PALENCIA**

Palencia.— Durante las últimas 24 horas han continuado con toda intensidad los temporales de nieve en la zona Norte de esta provincia, habiendo atunado las dificultades para la circulación por carretera en la zona montañesa.

Numerosos pueblos han quedado incomunicados. Cifra.

Un film extraordinario...  
**El diablo y yo**

Texto íntegro del "protocolo M"

Las experiencias anteriores indican que los obreros del Ruhr, debido a los considerables privilegios de que disfrutaban, rechazaron la idea de promover huelgas, alegando que no son oportunas. Aquí los obreros del transporte deben desempeñar un papel importantísimo, por el carácter del ferrocarril de Bremen a Düsseldorf y de Hamburgo a Bielefeld. No debe permitirse que el centro de transportes de Dortmund-Essen ocupe un gran papel en las huelgas, pues trastornaría todo el plan.

Informes fidedignos señalan que las autoridades militares están formando reservas de transporte que darán al traste con todo el movimiento huelguístico en la red de comunicaciones. Es preciso revisar todos los posibles recursos y procurar que no funcione bien el sistema de transporte de abastecimientos. No es necesario destruir los viveres; basta simplemente con impedir su llegada a tiempo. Lo esencial es producir retrasos en las llegadas de suministros y huelgas esporádicas en los transportes que disminuyan la producción.

Los camaradas Ran, Perleberg, Siegrund y Krajewski se encuentran en puntos estratégicos escogidos con anticipación. La seguridad de estas posiciones debe ser garantizada por los cuadros de obreros. Aquellos se encargarán también de la financiación de los levantamientos.

Los mismos principios expuestos se aplicarán a las demás huelgas en el Oeste; es decir, que deben tender a la unión de todas las clases trabajadoras.

**PARTE TERCERA**

La agitación y propaganda será dirigida uniformemente por el comité central. Tendrá por lemas los siguientes:

- a) El "plan Marshall" es un plan de esclavización por los monopolios capitalistas de los Estados Unidos.
- b) Las huelgas en todos los países controlados por los monopolios capitalistas son signos de la creciente decadencia de la sociedad capitalista.
- c) Progresivo desarrollo de la economía de Europa oriental bajo la protección de la Unión Soviética.

En las polémicas de Prensa deberá recurrirse a toda clase de protestas contra el desmantelamiento de fábricas en el Oeste, que no sea efectuado por los comunistas. Todos los órganos del partido en la Alemania occidental recibirán por medio de las estaciones de Radio y por correo, constante suministro de propaganda y material de información.

Los cuadros de agitación números 7, 11 y 14 están encargados de mantener una intensa campaña entre las masas a favor del plebiscito y la socialización del Ruhr.

**PARTE CUARTA**

Fechas.—Hasta el fin de Diciembre: Propaganda por medio del SPD/IKP para el plebiscito.

Hasta finales de Febrero: Organización de huelgas por los cuadros de agitación.

Desde primeros de Marzo: Declaración de huelgas generales. Este día puede modificarse según la situación. El comité central, en sesiones permanentes, se encontrará siempre dispuesto a ampliar las fechas.

**PARTE QUINTA**

La inspección se encuentra en manos de los cuadros M. A. Los anexos 47105 y 47109, se aplican a éstos. Se debe asegurar que los camaradas funcionarios obedecerán en todo momento las órdenes emanadas de los "cuadros". Lenin puso a la cabeza de su programa político la agitación de las masas en todos los pueblos".

**OTRO DOCUMENTO?**

Londres.—Bajo grandes titulares, el diario "Yorkshire Post" anuncia que ha sido encontrado un segundo documento comunista. Este día dan instrucciones explícitas a los aliados para contrarrestar el "plan Marshall". Agrega que el documento se encuentra en el poder de las autoridades inglesas.

El Foreign Office se ignora la existencia de este nuevo documento. No obstante, se hace constar que Inglaterra tendrá muy presente para el futuro las intenciones de Moscú de promover desórdenes en Alemania para contrarrestar el "plan Marshall".

**Cada día una cosa curiosa**  
¿Será el pato Donald?  
Detroit.— Un pato ha sido sacado del río Detroit, que se había helado, teniendo que quitar la capa de hielo que le cubría, con un destornillador. Le hicieron ingerir un poco de whisky y el animal echó a correr.—Efe.

**Sala de Fiestas DE 1 a 2 VERMOUHT - BAILE**  
(Entrada gratuita. Consumición obligatoria)  
DE 7:30 A 10  
**GRAN BAILE TARDE Y NOCHE CONCIERTO Y ATRACCIONES ORQUESTA "SUR"**  
BODAS, BANQUETES, FIESTAS INTIMAS, CONSULTE SALA DE FIESTAS

**COMPRA BRILLANTES**  
OBJETOS ORO, PLATA, PLATINO Y PAPELETAS DEL MONTE PAGA PRECIOS EXTRAORDINARIOS ULTIMA SEMANA SEÑOR PLACER HOTEL AVILA

**BATA TRIBUTA UN CALUROSO RECIBIMIENTO A LOS MINISTROS DE AGRICULTURA, AIRE E INDUSTRIA**

SESENTA CERDOS PERECEN EN UN INCENDIO

Murcia.— En el cortijo "La Noria" del pueblo de Moralejos, se produjo un incendio que ocasionó la muerte de cuarenta gallinas y sesenta cerdos cebados. El fuego comenzó al caer una chispa de la chimenea en la techumbre. Acudieron varios vecinos del pueblo, que lograron sofocar el incendio. **CALUROSO RECIBIMIENTO A LOS MINISTROS. EN BATA**

Bata.— La expedición ministerial y el director general de Marruecos y Colonias llegaron a las ocho horas de ayer, procedentes de Estembon, a bordo del buque intercontinental "Gobernador Chacón". El cañonero "Dato" hizo las salvas de ordenanza. Las autoridades locales, población europea y numerosos indígenas que se hallaban congregados en espera de la llegada de los ilustres viajeros, dispusieron a los ministros y séquito un caluroso recibimiento.—Cifra.

**DIEZ GRADOS BAJO CERO EN LA GRANJA**

La Granja.— Durante todo el día y noche de ayer, así como en la madrugada de hoy, ha nevado casi sin intermisión. La temperatura ha descendido notablemente y el termómetro marca diez grados bajo cero.

Persiste el fuerte viento Norte, por lo que se acumulan grandes masas de nieve.—Cifra.

**LOS TEMPORALES DE NIEVE EN PALENCIA**

Palencia.— Durante las últimas 24 horas han continuado con toda intensidad los temporales de nieve en la zona Norte de esta provincia, habiendo atunado las dificultades para la circulación por carretera en la zona montañesa.

Numerosos pueblos han quedado incomunicados. Cifra.

Un film extraordinario...  
**El diablo y yo**

Texto íntegro del "protocolo M"

Las experiencias anteriores indican que los obreros del Ruhr, debido a los considerables privilegios de que disfrutaban, rechazaron la idea de promover huelgas, alegando que no son oportunas. Aquí los obreros del transporte deben desempeñar un papel importantísimo, por el carácter del ferrocarril de Bremen a Düsseldorf y de Hamburgo a Bielefeld. No debe permitirse que el centro de transportes de Dortmund-Essen ocupe un gran papel en las huelgas, pues trastornaría todo el plan.

Informes fidedignos señalan que las autoridades militares están formando reservas de transporte que darán al traste con todo el movimiento huelguístico en la red de comunicaciones. Es preciso revisar todos los posibles recursos y procurar que no funcione bien el sistema de transporte de abastecimientos. No es necesario destruir los viveres; basta simplemente con impedir su llegada a tiempo. Lo esencial es producir retrasos en las llegadas de suministros y huelgas esporádicas en los transportes que disminuyan la producción.

Los camaradas Ran, Perleberg, Siegrund y Krajewski se encuentran en puntos estratégicos escogidos con anticipación. La seguridad de estas posiciones debe ser garantizada por los cuadros de obreros. Aquellos se encargarán también de la financiación de los levantamientos.

Los mismos principios expuestos se aplicarán a las demás huelgas en el Oeste; es decir, que deben tender a la unión de todas las clases trabajadoras.

**PARTE TERCERA**

La agitación y propaganda será dirigida uniformemente por el comité central. Tendrá por lemas los siguientes:

- a) El "plan Marshall" es un plan de esclavización por los monopolios capitalistas de los Estados Unidos.
- b) Las huelgas en todos los países controlados por los monopolios capitalistas son signos de la creciente decadencia de la sociedad capitalista.
- c) Progresivo desarrollo de la economía de Europa oriental bajo la protección de la Unión Soviética.

En las polémicas de Prensa deberá recurrirse a toda clase de protestas contra el desmantelamiento de fábricas en el Oeste, que no sea efectuado por los comunistas. Todos los órganos del partido en la Alemania occidental recibirán por medio de las estaciones de Radio y por correo, constante suministro de propaganda y material de información.

Los cuadros de agitación números 7, 11 y 14 están encargados de mantener una intensa campaña entre las masas a favor del plebiscito y la socialización del Ruhr.

**PARTE CUARTA**

Fechas.—Hasta el fin de Diciembre: Propaganda por medio del SPD/IKP para el plebiscito.

Hasta finales de Febrero: Organización de huelgas por los cuadros de agitación.

Desde primeros de Marzo: Declaración de huelgas generales. Este día puede modificarse según la situación. El comité central, en sesiones permanentes, se encontrará siempre dispuesto a ampliar las fechas.

**PARTE QUINTA**

La inspección se encuentra en manos de los cuadros M. A. Los anexos 47105 y 47109, se aplican a éstos. Se debe asegurar que los camaradas funcionarios obedecerán en todo momento las órdenes emanadas de los "cuadros". Lenin puso a la cabeza de su programa político la agitación de las masas en todos los pueblos".

**OTRO DOCUMENTO?**

Londres.—Bajo grandes titulares, el diario "Yorkshire Post" anuncia que ha sido encontrado un segundo documento comunista. Este día dan instrucciones explícitas a los aliados para contrarrestar el "plan Marshall". Agrega que el documento se encuentra en el poder de las autoridades inglesas.

El Foreign Office se ignora la existencia de este nuevo documento. No obstante, se hace constar que Inglaterra tendrá muy presente para el futuro las intenciones de Moscú de promover desórdenes en Alemania para contrarrestar el "plan Marshall".

**LA PENINSULA DE COREA...**

(Viene de primera)

Al ejército ruso en Manchuria. Los japoneses, preparados durante mucho tiempo, sorprendiendo a los rusos y los derrotan netamente. Corea es ocupada por los japoneses, el ejército ruso derrotado en Mukden y en Liaoyang y la flota enviada desde el Báltico, localizada y hundida antes de que se refugie en Vladivostok. En el Tratado de Paz de Portsmouth, se reconocieron los derechos del Japón en Corea y su posesión de Port-Arthur. Cinco años más tarde, en 1910 Japón se anexó a Corea definitivamente.

**LA COREA ACTUAL**

Derrotados los japoneses en la II Guerra Mundial y en virtud de la desafortunada declaración de Moscú, se creaba entre Estados Unidos y Rusia, vencedores, un titánico problema conjunto para Corea. Pero las consecuencias del fidelismo han sido muy diferentes a las ingenuamente previstas. Por una parte, los comunistas —en mayoría de edad política— alegan que la decisión de Moscú se tomó sin conocimiento ni consulta previa. Los principios del fidelismo son contrarios a los que rigen la independencia coreana. Y por otra parte, Rusia y sus comunistas han transformado la mitad del país en un satélite más de Kremlin staliniano.

El programa de expansión soviético está garantizado por un ejército rojo coreano de medio millón de hombres cuyas armas son las propias del terrorismo y de los más modernos tácticos guerrilleros.

El ejército americano de ocupación está mandado por el teniente general J. R. Hodge, que es ahora la autoridad imperante en la zona americana. Hasta estos momentos, y siguiendo las instrucciones de Washington, Hodge, ha tratado únicamente de mantener en la zona norteamericana de su zona, fiel a la creencia de que buenas razones serían suficientes para que los comunistas abandonen el país.

Los nacionalistas coreanos por su parte, piden que no sea el paralelo 38 una división entre el Norte y el Sur del país con intereses opuestos o ambas partes, sino que se les permita resolver por sí mismos, y sin divisiones de ninguna especie, sus problemas internos, de acuerdo con su ideario nacional de independencia. Piden un gobierno democrático elegido libremente en una votación en la que el gobierno militar norteamericano sólo sea una fuerza de seguridad. Lo que, ciertamente, no place demasiado a Moscú.

Ya han sido demasiado significativos los ejemplos de tantos países del occidente europeo. Si una nueva independencia norteamericana se produjera, Corea podría ser una nueva presa soviética en el extremo Oriental. No creemos que en 1945 tales condiciones sean posibles ni convenientes.

R. CACTO MORENO